

电网“活地图”，用脚步丈量线路

——记荣成供电公司输电运检班副班长袁成

**平凡岗位上的
电力先锋**

【个人档案】

袁成，男，1974年4月生，输电运检班副班长。袁成从事输电线路运维工作十余年，业务与技术

能力强、经验丰富，现主要负责荣成市区成山大道以南输电线路的运维和检修工作。

在日常工作中，袁成做好每一次巡检，搞好每一项记录，填好每一张工作票，落实好每一项安全措施。2016年，在市公司组织的220kV输电线路专业巡视劳动竞赛中获得第一名，所在班组被授予“威海供电公司线路运维优胜班组流动红旗”。2016年7月，袁成参与实用新型专利《电力作业用拉绳剪》、《一种电力线路除鸟装置》的编写，并获得专利授权。

►为了确保荣成电网安全稳定运行，作为荣成市供电公司输电运检班一员的袁成，每天都要对辖区各35千伏及以上线路开展巡视，确保其安稳运行。



兢兢业业 他化身“活地图”

输电线路架设到哪里，他的足迹就延伸到哪里。在输电运检班，袁成素有“线路百度地图”之称，只要是他负责的线路，早就在他的脑中织成了地图，他能准确说出线路杆塔的具体位置以及每条线路运行状况。凭借着熟练扎实的技术功底以及细致认真的工作态度，袁成在输电线路的巡视和代表公司的参赛中，一次次漂亮地完成比赛。

2016年8月，35kV黄山线发生故障，袁成知道后带领班组人员深一脚浅一脚地行走在田间沟壑间，对全线进行故障

巡视，排查有无异物缠绕、树线放电、弓子线断线、架空地线脱落等情况，但终未发现线路有异常。随后，袁成经过仔细思索，又带领班组人员逐基杆塔进行登杆查找故障点，终于发现因为#5杆A相绝缘子被击穿，他第一时间向上级汇报了情况。在停电申请批准后，袁成带领班组人员做好各项安全措施，投入到抢修工作中。在经过连续24个小时奋战之后，35kV黄山线故障排除，恢复送电。

2016年6-8月，市公司组织“220kV输电线路专业巡视劳动竞赛”，袁成代表公司参加。他遵循“不放过一处隐患，不留下一个死角”的原则，严格按照输电线路巡视标准和要求，对线路杆塔、接地装置、绝

缘子以及附属设备的完好情况进行检查，对线路通道、周边环境及防外力破坏等情况进行检查，做到每一基杆塔、每一个部位都必须巡视到位，共发现缺陷122处、隐患182处，对162个重点部位进行测温，整理86处交叉跨越信息，拍摄照片837张。9月13日，经过威海公司的严格评审获得竞赛第一名，所在班组被授予“威海供电公司线路运维优胜班组流动红旗”。

苦中作乐 他坚守在最前线

说起巡线的苦与乐，巡线人都心照不宣。

在炎热的夏季，头顶炙热的骄阳，脚踩炎炎的烈日，迎

面而来的不是一丝清凉的风，而是滚滚的热浪，汗水沿着额角缓缓流下，流到眼睛里又酸又痛，衣服像是从水里捞出来的一样，浑身湿透。用袁成的话来讲，那就像是洗了个桑拿浴。如果遇上暴雨天气，道路泥泞，巡线的难度会加大，特别是积水深的地方，往往是一脚踩下去，脚上的水靴即刻就被灌满了水，即使这样，袁成也咬牙坚持，一步一个脚印，用脚步丈量着荣成电网的长度。

在线路巡视的过程中，对于生长在线路保护区内的树木障碍，袁成和同事们要及时消除，以保障线路的安全运行。

2016年4月，在巡视35kV院乔线路时，袁成发现由于线

下树木距离导线太近，严重威胁着线路安全运行。因此，他通过电话联系当地的村委会获知树主的住址，带领班组成员主动到树主家中沟通。一开始，树主并不同意砍伐树木，袁成动之以情，晓之以理为他讲解了《电力法》的相关规定以及树木长势给线路安全运行、树主的人身安全带来的威胁，最终在他苦口婆心的劝说下，树主表示理解和支持，违章树木得到了处理。

袁成凭着自己高度的责任心和扎实的技术功底，始终坚守在线路运行和检修工作的第一线，对待后辈新人，更是以身作则，手把手教导。就这样，他一步一个脚印，担当起保护万家灯火的重担。



写春联 送祝福

日前，府新社区携手崂江老干部活动中心组织书法爱好者到社区为居民写春联，送祝福。

孙铭蔚 摄影报道

1月6日，南山社区组织志愿者在辖区开展了一次“清除楼道杂物排除消防隐患”活动。杨钰莹

为了让社区居民感受到传统佳节的温暖，日前，南山社区举办了一场“腊八送暖，邻里传情”活动，新老邻里欢聚一堂，共品腊八粥，共叙邻里情。杨钰莹

在农历鸡年即将到来之际，来自老年大学“春联书写队”的4名书法家在花园社区挥毫泼墨，为社区居民、老党员们写春联送祝福。李淼

为保证社区居民能及时进行医保缴费，河东社区工作人员用心服务，通过发微信、贴通知的方式，提前告知缴费时间和缴费方式。另外，如今社区有了自助终端机，社区工作人员还耐心指导居民使用终端机缴费。董晓娟

日前，青山社区工作人员购买了各色食材，邀请社

区居民来熬制腊八粥，共聊社区建设、邻里情，共度腊八节。苏甜 赵玉梅

1月6日，花园社区举办了“放飞梦想 舞动幸福”2017贺新春文艺演出。姜秀瑜

1月10日是全国第31个110宣传日。近日，沽河社区邀请荣安派出所民警为社区居民开展以“警民携手，共建平安社区”为主题的安全防范大讲堂。曲苑

为让老人过一个暖心的腊八节，日前，得润社区第一网格和第三网格党支部成员们来到社区日间照料中心，给老人熬粥，陪老人聊天，让他们享受天伦之乐。于慎君

日前，安居物业保洁员赵大爷在小区捡到一个卡包，内装有各类证件，他第一时间将卡包交给社区工作人员。经查找，工作人员联系上了失主，将卡包归还。曲苑

居民家失火，4名保洁员齐救援

本报荣成1月9日讯(苏甜 姜林君) 日前，青山南区一居民家中厨房失火，张淑英等4名保洁员恰巧路过此处，她们冲进厨房，将液化气抬出，并合力将大火扑灭。厨房损毁严重，但所幸无人员伤亡。

张淑英、王淑丽、马爱英、

毕淑华是宏基园物业的保洁员。日前，张淑英等4人在路过青山南区4号楼附近时，发现某户居民家中的厨房正冒着火光，同时伴有玻璃破碎的声响。“起火了”，张淑英定睛一看，发现一户居民家中失火了。此时，正赶上该户居民回到家中，当

打开家门时，这名居民被眼前的大火吓晕了，直接瘫坐在了地上。

紧急时刻，张淑英等4位保洁员冒着生命危险，冲进了起火居民家中，迅速关闭液化气阀门，合力将它抬出了火场，并用湿被子将火扑灭。火灾发生

后，该户居民家中的厨房损毁严重，家具、门窗等都不同程度受损，但所幸没有造成人员伤亡。

据悉，事发居民楼附近共居住了40户居民，且一楼外墙还架有大量电线，若不及时灭火，后果将不堪设想。

经了解，失火房屋居民当时正在厨房煮鸡蛋，期间，她出门倒垃圾，本想很快就能回家，但路遇熟人就多聊了一会儿。熟料，正在聊得热火朝天时，家中厨房已失火。幸运的是，恰好4名保洁员经过此处，及时伸出援手化解了危机。